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Célébrations traditionnelles ou décalées ? 



Enquête réalisée en ligne du 19 au 21 novembre 2014

Echantillon de 664 personnes représentatif des Françaises âgées de

18 ans et plus

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables

suivantes : âge, catégorie socioprofessionnelle et région de

l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au dessus de la

moyenne.

• Les chiffres suivis d’un astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la

faiblesse des effectifs.

Méthodologie d’enquête
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Vous personnellement, quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit quand vous pensez à Noël ? 

La famille, les cadeaux et la fête sont les termes que les Françaises associent

le plus souvent à Noël

- À toutes -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.
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Ravie de retrouver la magie de 

l’enfance

Enthousiaste à l’idée de faire du 
shopping, gâter vos proches

Déprimée, vous n’aimez pas les fêtes 
de fin d’année

Angoissée de tout organiser et

recevoir

Décidée à partir loin des obligations

familiales

Oui, plutôt Non, plutôt pas Ne se prononce pas

Parmi les propositions suivantes, chacune décrit-elle votre état d’esprit à la veille des fêtes de fin d’année ? Diriez-vous que vous êtes plutôt … :

Noël, magie de l’enfance retrouvée pour plus de 6 Françaises sur 10,

déprimant pour près d’un tiers d’entre elles

- À toutes, en % -

Avec enfant(s) : 76%; En couple : 67%

Moins de 35 ans : 64%, En couple : 62%

En couple depuis plus de 20 ans : 29%

50 ans et plus : 39%, Divorcées : 
48%, Sans enfant : 33%

Ile-de-France

63%

54%

26%

20%

19%

CSP-: 17%
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En famille

Avec votre amoureux/euse

Entre amis

Seul(e)

Ne se prononce pas

Cette année, vous avez l’intention de fêter Noël … ? (Plusieurs réponses possibles)

Les Franciliennes célèbrent Noël avant tout en famille…

- À toutes, en % -

Célibataires : 21%, Divorcées : 24%, Sans enfant : 11%

A plusieurs : 88% 

CSP + : 94%
En couple : 96%

Avec enfant(s) : 93%

Ile-de-France : 86%

Ile-de-France : 12%

Ile-de-France : 77%

Ile-de-France : 8%

Ile-de-France : 5%
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En France

A l’étranger

Ne se prononce pas

Et vous allez passer Noël… ?

… et en France

- À toutes, en % -

35-49 ans : 98%,
Divorcées : 100%

Province : 2%

Ile-de-France

98%

<1%
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Une fête religieuse et

familiale

Une fête entièrement dédiée

aux enfants

Une fête dont vous vous

passeriez bien

Une véritable corvée à

organiser

Ne se prononce pas

Pour vous Noël, c’est principalement… ?

Une représentation de Noël fortement ancrée autour de la famille et des

enfants. Toutefois, près d’un quart des Françaises s’en passerait

- À toutes, en % -

Avec enfant(s) : 45%

Divorcées : 32%, Sans enfant : 22%

En couple depuis plus de 20 ans

Ile-de-France

49%

30%

18%

3%
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Moins de 100 euros

De 100 à 250 euros

De 250 à 500 euros

Plus de 500 euros

Ne se prononce pas

Quel budget moyen avez-vous prévu de consacrer à la fête de Noël, cadeaux et réveillon de Noël compris ?

Les Franciliennes dépensent plus que la moyenne des Françaises pour Noël

- À toutes, en % -

Diplôme inférieur au bac : 19%, Moins de 1 200€
nets/mois : 27%, Célibataires : 20%, Divorcées : 22%,
Sans enfant : 17%

Ile-de-France

13%

27%

29%

24%

Moins de 35 ans : 42%, 35-49 ans :
39%, Diplôme supérieur à bac + 2 :
36%, Célibataires : 43%, Divorcées :
41%, Avec enfant(s) : 39%

50-64 ans : 31, 65 ans et plus : 37%,
CSP+ : 31%, 5 000€ nets/mois ou plus :
58%, En couple : 35%, En couple depuis
plus de 20 ans : 43%

7%
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Moins de consommation, pour un

retour aux valeurs traditionnelles

En comité restreint, crise oblige

Festif, avec autant de budget que

les autres années

Correspond très bien Correspond plutôt bien Correspond plutôt mal Correspond très mal Ne se prononce pas

66% 30%

55% 41%

50-64 ans : 75%, 65 ans et plus : 72%

50-64 ans  : 61%, Moins de 1 200€ nets/mois : 
73%, Célibataires : 60%, Divorcées : 63%

42% 55%CSP+ : 55%, 5 000€ nets/mois et plus : 72%

Chacune des affirmations suivantes correspond-elle très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal à votre état d’esprit pour ce Noël ? Noël cette année ce 

sera …

Noël sera placé sous le signe des valeurs traditionnelles, mais sera festif,

autant que les autres années, pour les Franciliennes

- À toutes, en % -

Ile-de-France

62%

52%

45%
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Vous rendent heureuse, peu importe 

ce que c’est, c’est le geste qui 
compte

Correspondent à ce que vous

attendez

Vous êtes tentée de les revendre,

vous les revendez

Oui, plutôt Non, plutôt pas Ne se prononce pas

D’une manière générale, les cadeaux que vous recevez à Noël … ?

- À toutes, en % -

En couple : 88%, En couple depuis plus de 20 ans : 91%

Moins de  1 200€ nets/mois : 12%

En couple : 76%

Ile-de-France

87%

71%

7%

Plus de 8 Françaises sur dix se disent heureuses de recevoir des cadeaux à

Noël, quels qu’ils soient



©2014 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 11

13

10

8

7

7

6

3

2

8

27

9

Votre belle-famille

Les enfants des autres

Votre sœur, votre frère

Votre belle-mère

Votre ancien conjoint /

compagnon si vous êtes séparée

Votre mère

Votre tante

Votre grand-oncle

Une autre personne

Personne

Ne se prononce pas

La personne que vous retrouvez avec le moins d’enthousiasme à Noël serait plutôt … ?

Les Françaises déclarent davantage redouter la famille des autres que la leur

à Noël

- À toutes, en % -

Moins de 35 ans : 17%, CSP+ : 19%, Pacsées
ou mariées : 18%, Avec enfant(s) : 17%

Sans enfant : 11%

CSP- : 11%

Pacsées ou mariées : 12%, En couple depuis
plus de 20 ans : 14%, Avec enfant(s) : 10%

35-49 ans : 12%, CSP- : 10%, Divorcées : 17%, Avec enfant(s) : 12%

Avec enfant(s) : 12%

(Père, belle-fille, beau-père,
cousins, voisins, collègues…)

Ile-de-France

8%

11%

6%

4%

7%

10%

4%

2%
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Les kilos superflus qui s’installent en quelques jours

Dépenser de l’argent

La corvée d’acheter les cadeaux

Les repas qui n’en finissent pas 

Sourire et faire semblant d’être la famille idéale

Organiser les festivités familiales

Le casse tête de rassembler les familles recomposées

Votre conjoint qui ne s’occupe de rien et comme 
d’habitude va vous trouver un cadeau de dernière 

minute qui ne vous plaira pas

Les décorations

Ne se prononce pas

Ce que vous détestez-le plus à Noël, c’est… ? (Deux réponses possibles)

Les Franciliennes contrariées, à Noël, par les dépenses, les kilos et les repas

qui n’en finissent pas

- À toutes, en % -

5 000€ nets/mois ou
plus : 57%, Pacsées ou
mariées : 38%

Moins de 1 200€
nets/mois : 43%

50-64 ans : 21%, Célibataires :
22%, Sans enfant : 18%

En couple : 7%, Avec enfant(s) : 8%

CSP- : 10%, Divorcées : 18%

50 ans et plus : 12%, En couple depuis plus
de 20 ans : 12%

Seules : 17%

Ile-de-France

31%

34%

14%

23%

12%

10%

6%

5%

3%
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Toujours au pied du sapin, en famille 

autour d’un repas de fête

Entre ami(e)s, en oubliant tout le 

protocole traditionnel, Noël c’est 
dépassé

Sous les cocotiers ou aux sports 

d’hiver, quitte à dépenser de l’argent 
autant que ce soit pour vous

Ne se prononce pas

Au final, Noël, pour vous ça devrait se passer…. ?

Noël sous le sapin encore et toujours

- À toutes, en % -

En couple : 77%, Avec
enfant(s) : 81%

Moins de 1 200€ nets/mois :
30%, Divorcées : 24%

Ile-de-France

75%

16%

8%


